





## जरूरी खबर

### राज्य ओलम्पिक-संघ में निर्विरोध निर्वाचन तय



जयपुर। राजस्थान राज्य ओलम्पिक संघ के निर्वाचन अधिकारी व सेवानिवृत्त आरएएस राधेश्याम ने रविवार को बताया कि सभी पदों पर एक-एक उम्मीदवार का नामांकन आया था। इसके कारण से किसी भी पद पर गुप्त मतदान की आवश्यकता नहीं रही। नाम बापसी की अंतिम तिथि के बाद उक्त उम्मीदवारों को निर्विरोध निर्वाचित होना तय है। राधेश्याम ने बताया कि राजस्थान राज्य ओलम्पिक संघ की वार्षिक साधारण सभा की बैठक 23 जून को है, इसलिए उस दिन सदन में सभी सदस्यों के समक्ष निर्विरोध निर्वाचन की औपचारिक घोषणा की जाएगी। हालांकि, अनिल व्यास अध्यक्ष, मनमोहन जायसवाल वरिष्ठ उपाध्यक्ष और रामावतार सिंह जाखड़ महासचिव होंगे।

### आतंकी हमले के विरोध में निकाला पैदल मार्च

जयपुर। जम्मू कश्मीर में श्रद्धालुओं की बस पर हुए आतंकी हमले के विरोध में युवा शक्ति मंच राजस्थान की तरफ से चौगान स्टेडियम से छोटी चौपड़ तक पैदल मार्च निकाला गया। मंच ने भारत से आतंकवाद खत्म करने और पीड़ित परिवार को न्याय देने की मांग की। युवा शक्ति मंच राजस्थान के प्रदेश संयोजक सुनील सिंह ने कहा कि कश्मीर की समस्या का समाधान होना चाहिए। गौरतलब है कि गत रविवार शाम को रियासी के पानी क्षेत्र के तेरवाथ गांव के पास आतंकवादियों ने 53 सीटों वाली बस पर गोलीबारी की, जिससे नौ लोगों की मौत हो गई और 41 अन्य घायल हो गए। यह बस शिव खोरी से माता वैष्णो देवी मंदिर जा रही थी। इसमें जयपुर के पवन सेनी और परिवार के चार सदस्यों की मौत हुई थी और एक मंबर घायल हुआ था।

## दिल्ली रोड पर सजी बकरा मंडी.... ईद उल अजहा आज, दी जाएगी कुर्बानी



जयपुर। प्रदेश में सोमवार को ईद उल अजहा (बकरीद) मनाया जाएगा। इस दिन सुबह नमाज के बाद मुस्लिम समाज के लोग बकरे की कुर्बानी देते हैं। इसके चलते रविवार को दिल्ली रोड पर बकरा मंडी लगाई गई। जयपुर स्थित जामा मस्जिद में सुबह 6:15 बजे बकरा ईद की नमाज अदा की जाएगी। चीफ काजी खालिद उस्मानी ने जानकारी दी कि सुबह 7:45 पर दिल्ली रोड स्थित ईदगाह पर बकरा ईद की नमाज अदा की जाएगी।

फोटो: पंकज शर्मा

## राज्यपाल ने दिए 'वृक्ष मित्र सम्मान', परिंडा अभियान किया शुरू प्रकृति के आंतरिक संतुलन को छोड़े बगैर हो विकास: कलराज

बेधड़क। जयपुर

राज्यपाल कलराज मिश्र ने कहा है कि प्रकृति और पर्यावरण की भारतीय संस्कृति का संरक्षण जरूरी है। उन्होंने अधिकाधिक पेड़ लगाए जाने का आह्वान करते हुए कहा कि प्रकृति के आंतरिक संतुलन को क्षति पहुंचाए बगैर विकास की सोच को मूर्त रूप दें। इस दौरान राज्यपाल ने यह भी कहा कि वृक्ष एवं वनस्पतियां भूमि को उन्नत और उर्वरा ही नहीं बनाते बल्कि सबका भरण पोषण भी करते हैं। मिश्र रविवार को श्री कल्पतरु संस्थान द्वारा आयोजित 'वृक्ष मित्र सम्मान समारोह' में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने संस्थान की ओर से वृक्ष मित्र के रूप में सर्वश्रेष्ठ स्वयंसेवक सम्मान के रूप में प्रतिदिन एक पौधा लगाकर उसे संरक्षित करने वाली उमा व्यास को सम्मानित किया। उन्होंने वृक्ष मित्र के रूप में पर्यावरण कार्यकर्ता केपी कनाल, अशोक थोरत, गौतमराज शर्मा, श्रीमती रेणु राष्ट्रीय, संदीप, उषा, अंजू चौधरी, ऋषि, रितेश दुबे को सम्मानित किया। उन्होंने वहीं परिंडा अभियान की भी शुरुआत की।



### पेड़ लगाने और उनके संरक्षण पर जोर

मिश्र ने कहा कि भारतीय सनातन दृष्टि प्रकृति पूजक रही है। इसके पीछे बड़ा वैज्ञानिक तथ्य यही है कि पारिस्थितिकी संतुलन बना रहे। उन्होंने राजस्थान में खेजड़ली में शमी वृक्ष 'खेजड़ी' के लिए किए गए बलिदान को स्मरण करते हुए कहा कि हमारे यहां पेड़ बचाने के लिए लोगों ने अपनी जान की भी परवाह नहीं की है। उन्होंने प्रकृति के पंचभूत तत्वों का उल्लेख करते हुए पेड़ लगाने और उनके संरक्षण के लिए भी सभी को कार्य करने पर जोर दिया।

### जयपुर एनवायर्नमेंट फेस्टिवल के पोस्टर का विमोचन

राज्यपाल ने पेड़ों को धरती का शृंगार बताते हुए हरी-भरी धरा के लिए सबको मिलकर कार्य करने की आवश्यकता जताई। उन्होंने कहा कि इतने पेड़ लगे कि पर्यावरण का अपने आप संरक्षण हो। अधिक से अधिक लोग वृक्ष मित्र बनें। इससे पहले श्री कल्पतरु संस्थान के 'ट्री मैन ऑफ इण्डिया' के रूप में चर्चित विष्णु लाम्बा ने संस्थान की गतिविधियों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। राज्यपाल ने जयपुर एनवायर्नमेंट फेस्टिवल-प्री लांचिंग के पोस्टर का विमोचन किया। आरंभ में उन्होंने संविधान की उद्देशिका और मूल कर्तव्यों का वाचन करवाया।

## गंगा दशमी महोत्सव मनाया श्री गलता पीठ में सतयुगीन गालव गंगा की महाआरती



फोटो: राजेश कुमार

बेधड़क। जयपुर

उत्तर भारत की प्रमुख श्री वैष्णव पीठ उत्तर तोदाद्रि मठ श्री गलता जी में गलतापीठाधीश्वर स्वामी अवधेशाचार्य के सांनिध्य में रविवार को गंगा दशमी महोत्सव मनाया गया। श्री गलता पीठ के युवाचार्य स्वामी राघवेन्द्र ने बताया कि इस अवसर पर

प्रातः श्री गलता जी स्थित पवित्र गोमुख का पूजन किया गया। सायंकाल 6:00 बजे गलतापीठाधीश्वर स्वामी अवधेशाचार्य द्वारा वैदिक मंत्रोच्चार के साथ गलता जी में सतयुग से महर्षि गालव के तपोबल से प्रकट एवं अनवरत प्रवाहित होने वाली गालव गंगा

की सामूहिक महाआरती की गई। इस अवसर पर गालव गंगा को चुनरी व फलों से सुसज्जित किया गया। चुनरी महोत्सव में बिहारी जी मंदिर के महंत नरेंद्र महाराज, सचिन, प्रवीण एवं उनके शिष्यों- सहयोगियों का विशेष सहयोग रहा।

## ऑटोशियंस एसोसिएशन की वार्षिक साधारण सभा व्यापारियों ने लगाई नए उत्पादों की स्टाल

बेधड़क। जयपुर

जयपुर जिला ऑटोशियंस एसोसिएशन की नवनिर्वाचित कार्यकारिणी का शपथ ग्रहण समारोह एक होटल में आयोजित किया गया। नवनिर्वाचित अध्यक्ष राधेश्याम गढ़वाल, महामंत्री राकेश राव, उपाध्यक्ष सुभाष भारती, शिखा शर्मा, जॉइंट सेक्रेटरी पंकज मिश्रा, मुकेश हल्दुनिया व कार्यकारिणी को हवामहल विधानसभा क्षेत्र से विधायक बालमुकुंदचर्या, भारतीय जनता पार्टी व्यापार प्रकोष्ठ संयोजक रवि नैयर और जयपुर व्यापार मंडल अध्यक्ष डॉ. ललित सिंह सांचौरा ने



शपथ दिलवाई। सहसचिव पंकज मिश्रा ने बताया कि इस अवसर पर वार्षिक साधारण सभा का भी आयोजन किया गया। जयपुर के होलसेल व्यापारियों के समूह ने इस अवसर पर अपने नवीनतम उत्पादों

को स्टाल लगाकर व्यापारियों के समक्ष प्रस्तुत किया। 250 से अधिक व्यापारियों ने नवीनतम उत्पादकों को देखकर व्यापार में परिवर्तन लाने का मानस मनाया। व्यापारियों ने अपने ग्राहकों को

नवीनतम उत्पादन कम लागत मूल्य पर उपलब्ध कराने का आश्वासन दिया, जिससे व्यापार में उन्नति के अवसर उत्पन्न हो एवं ग्राहकों को कम दाम पर अच्छे माल की उपलब्धता हो।

### सियाराम जी ने किया नौका विहार



जयपुर। खोले के हनुमान मंदिर के शिखर पर स्थित श्री सियाराम भगवान ने रविवार को नौका विहार किया। वही, गंगामाता का 16वां पाटोत्सव धूमधाम से मनाया गया। श्री नरवर आश्रम सेवा समिति के महामंत्री वृजमोहन शर्मा ने बताया कि सुबह 5:30 बजे गंगामाता का सरयु व पुष्कर के जल से महास्नान किया गया। इसके बाद 108 औषधि युक्त जल से अभिषेक कराया गया।

### घी वालों का रास्ता में वाटर कूलर लगाए



जयपुर। घी वालों का रास्ता में व्यापार संघ एवं भामाशाहों के सहयोग से गंगा दशमी के पावन पर्व पर दो वाटर लगाए गए। वाटर कूलर का उद्घाटन पार्षद कुसुम यादव और पूर्व पार्षद एवं चेयरमैन अजय यादव ने फीता काटकर किया। व्यापार संघ के पदाधिकारी ने पार्षद कुसुम यादव और पूर्व पार्षद एवं चेयरमैन अजय यादव का माला एवं दुपट्टा पहनाकर स्वागत किया। व्यापार संघ के अध्यक्ष नीरज लुहाड़िया ने बताया कि एक वाटर कूलर रमेश और अनिल अग्रवाल के माता-पिता की पुण्य स्मृति और दूसरा वाटर कूलर गोविंद सोनी और व्यापारियों के सहयोग से भेंट किया गया। व्यापार संघ के सभी सदस्यों ने जनप्रतिनिधियों और भामाशाहों का इस पुनीत कार्य के लिय धन्यवाद ज्ञापित किया। इस दौरान रमेश अग्रवाल अनिल अग्रवाल गोविंद सोनी कुंदन लाल पठानी भवानी संजय भूषण नरेंद्र अक्षय यादव राहुल द्विवेदी झाबक सहित व्यापारी बंधु और गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

### पीएमएआर की नवनिर्वाचित कार्यकारिणी को दिलाई शपथ

## राजस्थान में प्लास्टिक री-साइकिलिंग जोन की जरूरत: श्रवण शर्मा

बेधड़क। जयपुर

प्लास्टिक मैनुफैक्चर्स एसोसिएशन राजस्थान (पीएमएआर) के नवनिर्वाचित अध्यक्ष श्रवण शर्मा ने कहा कि राजस्थान में प्लास्टिक री-साइकिलिंग जोन और इंजीनियरिंग प्लास्टिक के विकास की आवश्यकता है। सरकार यदि जमीन मुहैया कराए तो पीएमएआर एसोसिएशन भवन के साथ प्लास्टिक रिसर्च और स्किल डेवलपमेंट सेंटर खोलकर प्रदेश के युवाओं को प्लास्टिक इंडस्ट्री में कैरिअर बनाने का मार्ग प्रशस्त कर सकता है। शर्मा पीएमएआर एसोसिएशन के शपथ ग्रहण समारोह में अपनी बात रख रहे थे। इसमें बीजेपी



के पूर्व अध्यक्ष सतीश पुनिया, राजस्व राज्य मंत्री विजय सिंह चौधरी, विधायक गोपाल शर्मा, बीजेपी प्रदेश उपाध्यक्ष

मुकेश दाधीच, बीजेपी नेता पवन शर्मा, सिपेट हेड संजय चौधरी, संयुक्त निदेशक हार्दिकलचर राजेंद्र खोंचड़,

नेशनल टेस्ट हाउस से अमित कुमार, पीएमएआर के पूर्व अध्यक्ष सुमेर सिंह शेखावत ने भाग लिया। सतीश पुनिया

ने अध्यक्ष श्रवण शर्मा के नेतृत्व में पीएमएआर की नई कार्यकारिणी को पद

की शपथ दिलाई।

### कार्यकारिणी का निर्विरोध चुनाव

पीएमएआर के द्विवार्षिक चुनाव में श्रवण शर्मा अध्यक्ष, तोलाराम गढ़ानी महासचिव, विक्रम वैद वरिष्ठ उपाध्यक्ष, संजय सक्सेना उपाध्यक्ष, संजय कुमार शर्मा कोषाध्यक्ष और संयुक्त सचिव पद पर अनुज जैन के साथ 15 सदस्यीय कार्यकारिणी का निर्विरोध चुनाव हुआ। गौरतलब है कि राजस्थान में 15 हजार करोड़ का प्लास्टिक उद्योग है, जिसमें 5 लाख लोगों को रोजगार मिलता है। राजस्थान के सबसे बड़े उद्योग को पीएमएआर के माध्यम से संगठित किया जाता है।

### प्लास्टिक उद्योग के विकास की अपार संभावनाएं

सतीश पुनिया ने कहा कि प्लास्टिक की समाज में स्वीकार्यता जाहिर है, लेकिन पर्यावरण की चुनौती को भी ध्यान में रखना जरूरी है। राजस्व मंत्री विजय चौधरी ने प्रदेश में प्लास्टिक उद्योग के विकास के लिए सरकार की ओर से पूरा सहयोग देने का वादा किया। विधायक गोपाल शर्मा ने कहा कि राजस्थान में प्लास्टिक उद्योग के विकास की अपार संभावनाएं हैं। अगले 5 साल में राजस्थान में प्लास्टिक इंडस्ट्री 2 लाख करोड़ के पार पहुंचनी चाहिए। महासचिव तोलाराम गढ़ानी ने सभी अतिथियों का आभार व्यक्त किया। इस मौके पर पीएमएआर के सभी पूर्व अध्यक्षों का भी सम्मान किया गया।



## NEET UG 2024 एजाम विवाद पर केंद्रीय शिक्षा मंत्री ने माना हुई गड़बड़ी

# NTA में होगा सुधार, दंड पाएंगे गुनहगार: प्रधान

बेधड़क | नई दिल्ली

नीट यूजी परीक्षा संबंधी विवाद को लेकर देशभर में परीक्षार्थियों का विरोध प्रदर्शन जारी है। एनएसयूआई ने शनिवार को केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान के आवास पर प्रदर्शन किया। इस बीच शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने रविवार को माना है कि NTA की तरफ से कुछ गड़बड़ियां हुई हैं। NTA में सुधार की जरूरत है।

उन्होंने कहा है कि जो लोग इस गड़बड़ी में शामिल पाए जाएंगे उन्हे बख्शा नहीं जाएगा, चाहे वो कोई बड़ा अधिकारी भी क्यों न हो। शिक्षा मंत्री ने ओडिशा के संबलपुर में मीडिया से बात करते हुए कहा, 'NEET एजाम में दो प्रकार की समस्याओं की जानकारी सामने आई है। शुरुआत में 1563 स्टूडेंट्स को टेस्ट सेंटर पर कम समय मिलने की वजह से ग्रेस मार्क्स दिए गए थे, लेकिन सुप्रीम कोर्ट के आदेश के मुताबिक अब इन कैडिडेट्स के लिए 23 जून को दोबारा एजाम कंडक्ट कराया जाएगा।'

■ ओडिशा के संबलपुर में शिक्षा मंत्री ने कहा- सरकार इस मामले में गंभीर



@ संबलपुर

### NSUI का शिक्षा मंत्री के आवास पर प्रदर्शन

दिल्ली में शनिवार को शिक्षा मंत्री के आवास के बाहर नेशनल स्टूडेंट्स यूनियन ऑफ इंडिया (NSUI) ने विरोध प्रदर्शन किया। वहीं, अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (ABVP) के नेशनल सेक्रेटरी वीरेंद्र सोलंकी ने धर्मेंद्र प्रधान से मुलाकात की और NEET UG पेपर लीक मामले की CBI जांच की मांग की।

### छात्रों की समस्याओं को लेकर गंभीर है सरकार

प्रधान ने कहा, दो जगहों पर एजाम में गड़बड़ियों की बात सामने आई है। मैं छात्रों और अभिभावकों को ये विश्वास दिलाता हूँ, कि सरकार इसे गंभीरता से ले रही है। प्रधान ने ये भी कहा कि NTA में सुधार की जरूरत है और अगर कोई बड़ा अधिकारी भी किसी प्रकार की धांधली में शामिल है, तो उसे भी बख्शा नहीं जाएगा। गुनहगारों को कठोर से कठोर दंड मिलेगा।



@ पटना

NEET UG एजाम में गड़बड़ियों को लेकर कांग्रेस के छात्र संगठन NSUI ने मामले में एजाम कैंसिल करने के बाद CBI जांच की मांग की। NSUI ने शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान के घर के बाहर विरोध प्रदर्शन किया। NSUI ने चीफ वरुण चौधरी ने कहा कि ये 24 लाख कैडिडेट्स के भविष्य का सवाल है। प्रधानमंत्री मोदी के गुजरात के गोधरा से सांल्वर गैंग से जुड़े कई लोग गिरफ्तार हुए हैं। पटना में भी गिरफ्तारी हुई है। शिक्षा मंत्री अपने बयानों से स्टूडेंट्स को गुमराह कर रहे हैं। हमने शिक्षा मंत्री के निवास के बाहर विरोध किया तो हम पर FIR दर्ज की गई, लेकिन हम रुकेगे नहीं।

### NSUI का आरोप-NTA के विरोध पर हुई FIR



नई दिल्ली में एनएसयूआई का प्रदर्शन

### यह बोले योग गुरु रामदेव

वहीं, योग गुरु रामदेव ने कहा है कि सरकारी और प्राइवेट कॉलेजों में MBBS की पढ़ाई की फीस में जमीन आसमान का फर्क है। यही वजह है कि सरकारी मेडिकल कॉलेजों में एडमिशन लेने की होड़ मची हुई है।



### BJP सरकार छात्रों के सपनों पर पानी फेर रही: प्रियंका गांधी

NEET UG एजाम विवाद में सुप्रीम कोर्ट में एजाम कैंसिल करने को लेकर 15 जून को नई याचिका दायर की गई। लगभग 20 स्टूडेंट्स ने इस याचिका में कोर्ट से एजाम कैंसिल करने और मामले में CBI जांच की मांग की है। इस बीच कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी बाबा ने भी केंद्र सरकार पर NEET UG एजाम में गड़बड़ियों को लेकर निशाना साधा है। प्रियंका ने कहा, कि BJP सरकार ने शपथ ग्रहण के साथ ही छात्रों के सपनों पर पानी फेरना शुरू कर दिया।



@ अजमेर

### अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने उठाई मामले की CBI जांच की मांग

ABVP ने NEET UG एजाम में गड़बड़ियों को लेकर शिक्षा मंत्री प्रधान को ज्ञापन सौंपा और मामले में CBI जांच की मांग की। ABVP के नेशनल सेक्रेटरी वीरेंद्र

सोलंकी ने कहा कि NTA एजाम कंडक्ट कराने में फेल हुआ है। उन्होंने कहा कि पेपर लीक के आरोप पर जांच होनी चाहिए और सांल्वर को कड़ी सजा होनी

चाहिए। उधर, पटना में छात्रों ने केंद्र सरकार का पुतला दहन किया और सभी 24 लाख कैडिडेट्स के लिए दोबारा एजाम कंडक्ट कराने की मांग की।

### MHT CET Result 2024: cetcell.mahacet.org पर जारी

## उत्तीर्ण उम्मीदवारों के लिए होगी काउंसलिंग प्रक्रिया

बेधड़क | नई दिल्ली

महाराष्ट्र स्टेट कॉमन एंट्रेंस टेस्ट सेल ने रविवार को पीसीएम और पीसीबी ग्रुप के लिए महाराष्ट्र कॉमन एंट्रेंस टेस्ट रिजल्ट 2024 जारी कर दिया है। उम्मीदवार प्राथिकरण की आधिकारिक वेबसाइट cetcell.mahacet.org पर जाकर एमएचटी सीईटी 2024 रिजल्ट की जांच कर सकते हैं।



एमएचटी सीईटी पीसीएम, पीसीबी ग्रुप परीक्षा में उपस्थित हुए उम्मीदवारों को MHT CET 2024 परिणाम डाउनलोड करने के लिए लॉगिन विवरण जैसे आवेदन संख्या और जन्म तिथि का उपयोग करना होगा। MHT CET 2024 स्कोरकार्ड में उम्मीदवार कुल अंक, विषयवार अंक और प्राप्त प्रतिशत देख सकते हैं। एमएचटी सीईटी

### UPSC CSE प्रारंभिक परीक्षा-2024: चाक चौबंद व्यवस्था

## पूर्ण चेकिंग के बाद एन्ट्री, 51% कैडिडेट्स हुए शामिल

बेधड़क | नई दिल्ली

संघ लोक सेवा आयोग (UPSC) की ओर से रविवार को सिविल सेवा प्रारंभिक परीक्षा-2024 का आयोजन किया गया। शहर में 11 परीक्षा केंद्रों पर 250 कैडिडेट्स रजिस्टर्ड हैं। परीक्षा केंद्रों पर चेकिंग के बाद आधा घंटे पहले तक ही एंट्री दी गई। पहली पारी में 2170 पारी 51 फीसदी कैडिडेट्स शामिल हुए।

वहीं दूसरी पारी में 2148 कैडिडेट्स यानी 50.55 प्रतिशत शामिल हुए। सुरक्षा की दृष्टि से परीक्षा केंद्रों पर पुलिस जाब्ता तैनात रहा। यूपीएससी की परीक्षा दो पारियों में हो रही है, यूपीएससी प्रॉलिम्स पेपर-1 सुबह 9:30 बजे से 11:30 बजे तक हुआ। यूपीएससी प्रॉलिम्स पेपर-II दोपहर 2:30 बजे से शाम 4:30 बजे तक आयोजित किया गया। परीक्षार्थियों को परीक्षा केंद्र पर ई प्रवेश पत्र



### देश की सबसे कठिन परीक्षाओं में शामिल

भारत में सबसे कठिन परीक्षाओं में से एक यूपीएससी प्रीलिम्स परीक्षा देने वाले उम्मीदवारों को परीक्षा में उपस्थित होने के लिए सभी आवश्यक दस्तावेज लेकर सेंटर पर जाना पड़ा। बता दें, यूपीएससी सीएसई एडमिट कार्ड 2024, पेन, पेंसिल और एक आईडी प्रूफ परीक्षा केंद्र पर ले जाने की अनुमति है।

का प्रिंट आउट प्रस्तुत करने के साथ पहचान पत्र भी लाना था। कैडिडेट्स को परीक्षा भवन में कोई भी मूल्यवान वस्तु, कीमती सामान, मोबाइल फोन, स्मार्ट या डिजिटल वाच, आईटी गैजेट, पुस्तकें, बैग आदि ले जाने की इजाजत नहीं दी

गई। उम्मीदवारों को काला बॉल पाइंट पेन लाने के लिए निर्देश थे। इंडियन एडमिनिस्ट्रेटिव सर्विस, इंडियन पुलिस सर्विस और इंडियन फॉरेस्ट सर्विस समेत अन्य एलाइड सर्विसेस के 1,056 पदों पर भर्ती के लिए ये एजाम किया जा रहा है।

### आईएसएस प्रारंभिक उत्तर कुंजी 2024 की जांच कैसे करें...

- उम्मीदवार नीचे दिए गए चरणों का पालन करके यूपीएससी आईएसएस प्रारंभिक उत्तर कुंजी 2024 डाउनलोड कर सकते हैं:
- यूपीएससी की आधिकारिक वेबसाइट upsc.gov.in पर जाएं।
- होमपेज पर "परीक्षा" और फिर "उत्तर कुंजी" पर क्लिक करें।
- "सिविल सेवा प्रारंभिक परीक्षा उत्तर कुंजी 2024" के लिंक पर क्लिक करें।
- यूपीएससी उत्तर कुंजी एक नए टैब में खुलेगी, इसे डाउनलोड करें।

### किन-किन भाषाओं में उपलब्ध हैं...

- यूपीएससी प्रारंभिक परीक्षा (upsc ias exam timing) के लिए जीएस और सीएसएटी प्रश्न हिंदी और अंग्रेजी दोनों भाषाओं (optional subjects in upsc) में उपलब्ध हैं।

### न्यू भारत कप U-17 जयपुर स्पोर्ट्स ने दर्ज की जीत



जयपुर। यहां चल रहे न्यू भारत कप U-17 में रविवार को अरावली क्लब और जयपुर स्पोर्ट्स क्लब के बीच खेले गए मैच में जयपुर स्पोर्ट्स ने जीत दर्ज की। टॉस जीतकर पहले खेलते हुए अरावली क्लब की पूरी टीम 172 रन पर आउट हो गई। इसमें सर्वाधिक 67 रन का योगदान प्लॉश चतुर्वेदी ने दिया। ओमंश शर्मा ने 23 रन बनाए। जयपुर स्पोर्ट्स की तरफ से कुशाग्र ने 5 और अयान ने 2 विकेट लिए। लक्ष्य का पीछा करने उतरी जयपुर स्पोर्ट्स क्लब की टीम ने कुशल कपूर के 48 और आदित्य शर्मा ने 39 रनों के योगदान से 4 विकेट पर 176 रन बनाकर 6 विकेट से मैच जीत लिया।

## CGPSC SSE 2023 Mains Admit Card: सीजीपीएससी एसएसई 2023 मुख्य परीक्षा के लिए एडमिट कार्ड psc.cg.gov.in जारी

# प्रारंभिक परीक्षा में उत्तीर्ण अभ्यर्थी कर सकते हैं वेबसाइट से डाउनलोड

बेधड़क | नई दिल्ली

छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग (CGPSC) ने राज्य सेवा परीक्षा (SSE) मुख्य परीक्षा 2023 के लिए एडमिट कार्ड जारी कर दिया है। CGPSC SSE 2023 प्रारंभिक परीक्षा में उत्तीर्ण उम्मीदवार आधिकारिक वेबसाइट psc.cg.gov.in के माध्यम से सीजीपीएससी एसएसई मुख्य परीक्षा एडमिट कार्ड डाउनलोड कर सकते हैं।

सीजीपीएससी एसएसई 2023 मुख्य परीक्षा एडमिट कार्ड डाउनलोड करने के लिए उम्मीदवारों को अपने लॉगिन क्रेडेंशियल जैसे पंजीकरण संख्या और पासवर्ड का उपयोग करना चाहिए। सीजीपीएससी एसएसई 2023 परीक्षा 24 जून से 26 जून तक दो पारियों में और 27 जून को एक शिफ्ट में आयोजित की जाएगी।



### परीक्षा संबंधी निर्देश भी शामिल

सीजीपीएससी एसएसई हाल टिकट में उम्मीदवार का नाम, रोल नंबर, फोटो, हस्ताक्षर, परीक्षा तिथि और समय जैसी जानकारी दी गई है। वहीं, परीक्षा केंद्र का पता और परीक्षा दिशा निर्देश भी शामिल हैं। पहली पाली की परीक्षा सुबह 9 बजे से दोपहर 12 बजे तक और दूसरी पाली की परीक्षा दोपहर 2 बजे से शाम 5 बजे तक होगी।

### 242 रिक्तियों पर होगी नियुक्तियां

राज्य सेवा परीक्षा 2023 के माध्यम से कुल 242 रिक्तियां भरी जाएंगी। उम्मीदवारों का चयन प्रारंभिक परीक्षा, मुख्य परीक्षा और शारीरिक पात्रता परीक्षा (पीईटी) में उनके प्रदर्शन के आधार पर किया जाएगा। अधिक जानकारी के लिए कैडिडेट आधिकारिक वेबसाइट पर अधिसूचना देख सकते हैं।

### ऐसे प्राप्त करें प्रवेश पत्र-

छत्तीसगढ़ राज्य सेवा परीक्षा 2023 एडमिट कार्ड डाउनलोड करने के लिए <https://online.cgpscsonline.in/> पर विजिट करें। इसके बाद, रजिस्टर्ड ईमेल आईडी और पासवर्ड दर्ज कर लॉगिन करें। अब, सीजीपीएससी एसएसई मेन्स एजाम 2023 एडमिट कार्ड स्क्रीन पर प्रदर्शित होगा। इसे जांचें और प्रिंटआउट निकालकर रख लें।

### CGPSC SSE Mains 2023: परीक्षा कार्यक्रम

CGPSC SSE मेन्स 2023 परीक्षा कार्यक्रम नीचे सारणी	तिथि	पेपर	विषय	समय
●	24 जून	पेपर 1	भाषा	सुबह 9 बजे से दोपहर 12 बजे तक
●		पेपर 2	निबंध	दोपहर 2 बजे से शाम 5 बजे तक
●	25 जून	पेपर 3	सामान्य अध्ययन 1	सुबह 9 बजे से दोपहर 12 बजे तक
●		पेपर 4	सामान्य अध्ययन 2	दोपहर 2 बजे से शाम 5 बजे तक
●	26 जून	पेपर 5	सामान्य अध्ययन 3	सुबह 9 बजे से दोपहर 12 बजे तक
●		पेपर 6	सामान्य अध्ययन 4	दोपहर 2 बजे से शाम 5 बजे तक
●	27 जून	पेपर 7	सामान्य अध्ययन 5	सुबह 9 बजे से दोपहर 12 बजे तक









## जूनियर समर प्रोग्राम में 100 से अधिक बच्चों ने दी प्रस्तुति

# गुरु की सिखाई कला से बच्चों ने बांधा समां, मंच पर मौजूद हर कोई रोमांचित

बेधड़क, जयपुर। गुजराती डांडिया हो या राजस्थानी नाचे गोरी... डांस। हर कदम पर गुरु की सिखाई कला को बच्चों ने मंच पर उतारा तो हर कोई रोमांचित हो उठा। सामने बैठे साथी और परिजन भी उत्साहित हो गए और तालियों व हूटिंग से मोटिवेट किया। मौका था जवाहर कला केन्द्र की ओर से आयोजित जूनियर समर प्रोग्राम (कैम्प) में 100 से अधिक बच्चों के गायन, पियानो, वायलिन, कथक, लोक नृत्य की प्रस्तुति का। नृत्य गुरु राजेंद्र राव ने बताया कि भविष्य के कलाकारों की प्रस्तुति देख बच्चों के परिजनों और कला प्रेमियों के चेहरे पर खुशी छा गई। रंगायन के बाहर फोयर एरिया में प्रवेश करते ही आंगूठक बच्चों के रचनात्मक संसार में पहुंच गए। फोटोग्राफी एक्सपर्ट के निर्देशन में हुनर सीखने वाले प्रतिभागियों की फोटोज की प्रदर्शनी लगाई गई। हरिशंकर बालोटिया, मनीषा कुलश्रेष्ठ, नवीन चौधरी, आशीमा चौधरी के निर्देशन में कैलोग्राफी, क्रिएटिव राइटिंग-आर्ट ऑफ एक्सप्रेसन, मोजेक के गुरु सीखने वाले प्रतिभागियों के आर्टवर्क यहां प्रदर्शित किए गए।



### राग भूपाली ने जमाया रंग

वायलिन पर शास्त्रीय रागों की साथ बच्चों ने फिल्मी धुन बजाई। बच्चों ने मध्य तल, तीन ताल में निबद्ध राग भूपाली से आगाज किया। द्रुत लय में ताने, तिहाई, झाला के बाद 'दिल है छोटा सा, छोटी सी आशा' गीत की मधुर धुन बजाकर मंत्रमुग्ध किया। इसके बाद बच्चों ने नृत्य कर सभी का दिल जीता। गुरु वंदना के साथ जयपुर घराने के शुद्ध कथक की शुरुआत की। तत्कार, पलट, आमद, परण, चक्करदार पेश किए।



### रंगायन में हुआ गायन

रंगायन में गायन के साथ कार्यक्रम का आगाज हुआ। नहें सुर साधकों ने सधे स्वरों में भजन व फिल्मी गीत गाए। पीने नो मात्रा में निबद्ध गणेश वंदना से उन्होंने सुरीले सफर की शुरुआत की। जानकी नाथ सहाय करे से माहौल को आध्यात्मिक बनाया। गुरु डॉ. गरिमा कुमावत ने बच्चों के साथ मंच साझा किया। सुनील सिंह तंवर ने तबला और राजेंद्र मेवाल ने हारमोनियम पर संगत की। इसके बाद नहें कलाकारों ने पियानो पर अंगुलियों की अठखेलियां दिखाईं। उन्होंने सूरज की गर्मी, नानी तेरी मोरनी को मोर ले गया, लकड़ी की काठी, बिलीवर आदि गीतों की धुन बजाई। प्रशिक्षक प्रदीप चतुर्वेदी और सहायक प्रशिक्षक डॉ. रघुवंश मणि चतुर्वेदी ने बच्चों की होसला अफजाई की।

### लोक नृत्यों की छठा बिखेरी

इसके बाद बच्चों ने लोक नृत्यों के लालित्य की छठा बिखेरी। 'ओ नटर नानो रे' गीत पर गरबे से कृष्ण की महिमा का गुणगान किया। नाचे गौरी, बाजे रे रंगीलो रंग रसिया गीत पर नहें कदमों का थिरकता देख दर्शक झूमने लगे। कैम्प में लोकनृत्य गुरु राजेंद्र कुमार राव ने लोक नृत्य की सीख बच्चों को दी। गायन पर राजेंद्र जडेजा, सह गायन पर प्रियंका, राघवी व माधवी तथा ढोलक पर संजय सिद्ध ने व तबले पर दिनेश खींची ने संगत की।

## गायत्री माता के सजाई झांकी



बेधड़क, जयपुर। गलता गेट स्थित मंदिर श्री गीता गायत्री में पं. राजकुमार चतुर्वेदी के सांन्ध्रिय में चल रहे दो दिवसीय गायत्री जयंती महोत्सव में रविवार को गायत्री माता सहित सभी विग्रहों का पंचामृत सहित विभिन्न तीर्थों के जल और दिव्य औषधियां से अभिषेक कर नूतन पोशाक धारण कराई गई। गायत्री माता के अभिया झांकी सजाई गई। आकर्षक शृंगार कर भगवान के विग्रहों की महाभारती की। द्वादश सदाशिव ज्योतिर्लिंग का अभिषेक किया गया और भजन संध्या का आयोजन हुआ। सोमवार सुबह 41 विद्वान पंडितों द्वारा सवा लाख गायत्री महामंत्र जाप किया जाएगा। माता गायत्री को आम रस का भोग लगाकर श्रद्धालुओं को पिलाया जाएगा। शाम को दशांश हवन यज्ञ विशेष पूजा अर्चना के साथ संत सम्मान के साथ गायत्री महायज्ञकी पूर्णहृति होगी।

## विश्व कल्याण के लिए दी आहुतियां



बेधड़क, जयपुर। अखिल विश्व गायत्री परिवार के तत्वावधान में गायत्री शक्तिपीठ ब्रह्मपुरी, गायत्री शक्तिपीठ वाटिका, गायत्री शक्तिपीठ कालवाड़, किरण पथ मानसरोवर स्थित श्री वेदमाता गायत्री वेदानुसार निवारण केन्द्र में गायत्री जयंती पर विविध आयोजन हुए। गायत्री शक्तिपीठ ब्रह्मपुरी में सुबह आठ बजे से पंच कुंडीय गायत्री महायज्ञ में विश्व कल्याणार्थ यज्ञ भगवान का आहुतियां प्रदान की गईं। इस मौके पर दीक्षा, पुसंवण, नामकरण, यज्ञोपवीत सहित अन्य संस्कार भी कराए गए। मानसरोवर स्थित वेदानुसार निवारण केन्द्र में नौ कुंडीय गायत्री महायज्ञ में गायत्री मंत्र के साथ आहुतियां अर्पित की गईं। गायत्री शक्तिपीठ कालवाड़ में गायत्री जयंती महोत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाया गया।

## City इवेंट्स

### ब्राह्मण बटुकों को धारण करवाई जनेऊ



बेधड़क, जयपुर। आर्ष संस्कृति दिग्दर्शक ट्रस्ट की ओर से संसार चंद्र रोड स्थित माधो बिहारी मंदिर में गंगा दशमी पर 26 ब्राह्मण बटुकों का सामूहिक यज्ञोपवीत संस्कार हुआ। विजय शंकर पाण्डेय ने बताया कि पूजा-अर्चना और हवन के बाद गोविंद देव जी मंदिर के मानस गोस्वामी, शुक्र संप्रदाय पीठाधीश्वर अलबेली माधुरी शरण महाराज, गढ़ गणेश मंदिर महंत प्रदीप औदित्य के सांन्ध्रिय में अभिजीत मुहूर्त में बटुकों का यज्ञोपवीत संस्कार करवाया। कार्यक्रम गोविंद देव जी मंदिर के प्रवक्ता मानस गोस्वामी, अलबेली माधुरी शरण महाराज, प्रवीण भैया पंचांग कर्ता आदित्य मोहन, पं सुरेश मिश्रा, राम रजदास महाराज, महामंडलेश्वर मनोहर दास महाराज गढ़ गणेश मन्दिर महंत प्रदीप औदित्य के सांन्ध्रिय में संपन्न हुआ। अश्विनी चतुर्वेदी और डा प्रशांत शर्मा के निर्देशन में यज्ञोपवीत संस्कार संपन्न हुआ।

### फोइनक्स का टीजर रिलीज

बेधड़क, जयपुर। विजय सेतुपति के बेटे सूर्या विजय गुरुन्नाथ सेतुपति की डेब्यू तमिल फिल्म फोइनक्स का टीजर रविवार शाम 6 बजे सुपरस्टार विशाल ने रिलीज किया। खास बात यह है कि हीरो के साथ ही इस मूवी के डायरेक्टर एनएल आरासु भी डायरेक्शन में डेब्यू कर रहे हैं।

### सुरीली शाम में छोटे सिंगर्स रहेंगे आकर्षण

बेधड़क, जयपुर। गुलाबी नगरी 75 वर्षों के अनुभव को स्वर्णों में महसूस करेगी, क्योंकि 22 जून को 5 से 75 साल के सुरु साधक सुपर हिट फिल्मी युगल गीतों की माला पियरेणगे। सुरीली शाम सुरु के नाम नामक यह कार्यक्रम सी-स्क्रीम स्थित महावीर स्कूल ऑडिटोरियम में शाम 5 बजे से होगा। संपीत संध्या का आयोजन शहर के जाने-माने गायक व संगीत गुरु आमोद चतुर्वेदी के निर्देशन में 'सुर म्यूजिक एकेडमी' के बैनर तले होगा, जिसमें छोटे सिंगर्स भी आकर्षण होंगे। कार्यक्रम संचालक आभा द्विवेदी ने बताया कि कार्यक्रम में एकेडमी के विभिन्न आयु वर्ग के 5 से 75 वर्ष तक के सभी सुरु साधकों की ओर से युगल गीतों की लाइव बैक पर प्रस्तुति खास होगी। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से इशारों इशारों में दिल लेने वाले, आप यूं ही अगर हम से मिलते रहे सैया ले गई जिया... जैसे सुपर हिट फिल्मी गीतों की प्रस्तुति दी जाएगी। इस दौरान मंच संचालन आभा द्विवेदी करेगी।

## राष्ट्रीय और प्रदेश अध्यक्ष का नागरिक अभिनंदन स्वर्णकार संघ की स्थापना से अब तक की यात्रा हुई साकार



बेधड़क, जयपुर। अखिल भारतीय स्वर्णकार संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष कश्मीर सिंह राजपूत और राजस्थान के नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष शिवकरण जानू का विशेष नागरिक अभिनंदन किया गया। इस अवसर के साथ मिलकर आगे की योजना बनाई। मंच संचालन हरिराम किंवाड़ा ने किया। इस अवसर पर गीतांजलि ज्वेलर्स समूह के चेयरमैन शिवकरण जानू को सर्वसम्मति से संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष कश्मीर सिंह और पूरी कार्यकारिणी ने नियुक्ति पत्र सौंपा। शिवकरण जानू के प्रदेश अध्यक्ष बनने के बाद उनका स्वागत फूल

## समग्र नेशनल आइकन अवॉर्ड का पोस्टर लॉन्च उल्लेखनीय कार्य करने वाली प्रतिभाओं को करेंगे सम्मानित



बेधड़क, जयपुर। जवाहर कला केन्द्र ऑडिटोरियम में रविवार को समग्र नेशनल आइकन अवॉर्ड-2024 का आयोजन किया जाएगा। संस्थापक अध्यक्ष एडवोकेट दया शर्मा ने बताया कि समारोह में देश के विभिन्न राज्यों से अलग-अलग क्षेत्रों में उल्लेखनीय कार्य करने वाली प्रतिभाओं को सम्मानित किया जाएगा। कार्यक्रम के पोस्टर का विमोचन उपमुख्यमंत्री प्रेमचंद बैराज ने किया। पोस्टर विमोचन के दौरान एडवोकेट दया शर्मा,

### शौर्य वंदन करगिल युद्ध में शहीद 11 सैनिकों के परिजनों का सम्मान

## परिवार के साथ समाज और देश सेवा का जज्बा रखें युवा



बेधड़क, जयपुर। 'देश आगे बढ़ रहा है, क्योंकि हम सुरक्षित हैं। कोई है जो हमारे लिए लड़ रहे हैं। जो हमारी सुरक्षा के लिए प्राणों की बाजी लगाकर हमें खुली हवा में जीने की आजादी दे रहे हैं। इस बलिदान को याद रखते हुए हम भी दूसरों के लिए जीना सीखें। अपने परिवार के साथ समाज और देश की सेवा का जज्बा मन में रखें, तभी जीवन सार्थक होगा।' परमवीर चक्र विजेता सुबेदार मेजर ऑनररी कैप्टन योगेंद्र सिंह यादव ने यह बात रविवार को एलन कैरियर इंस्टीट्यूट जयपुर की ओर

11-11 हजार के चेक व सम्मान पत्र सौंपे। करगिल विजय के 25वें वर्ष के तहत शौर्य वंदन कार्यक्रम दीप स्मृति ऑडिटोरियम में हुआ, जहां करगिल युद्ध में शहीद 11 सैनिकों के परिजनों का सम्मान किया गया। इनमें शहीद अमित भारद्वाज, शहीद आनन्द सिंह, शहीद बिरेन्द्र सिंह, शहीद हीरा सिंह जाट, शहीद करण सिंह, शहीद मोहन कातहत, शहीद विक्रम सिंह, शहीद कालूराम जाखड़, शहीद नरेंद्र कुमार, शहीद शीशराम और शहीद नेतराम के परिजन शामिल रहे। परिजनों को 11-11 हजार के चेक व सम्मान पत्र सौंपे गए। इस दौरान शहीदों के परिजनों ने अनुभव साझा किए।

### हर व्यक्ति के जीवन में हो अनुशासन

कार्यक्रम में शामिल हुए ब्रिगेडियर सचिन ठाकुर ने कहा कि सैनिक एक अनुशासन को जीता है। हर व्यक्ति के जीवन में अनुशासन होना चाहिए। हम बिना अनुशासन के लक्ष्य हासिल नहीं कर सकते। हर लक्ष्य के लिए योजना बनाई जानी चाहिए और उनके अनुरूप प्रयास होने चाहिए। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एलन निदेशक डॉ. नवीन माहेश्वरी ने शहीदों को नमन करते हुए परिजनों का सम्मान किया। उन्होंने कहा कि हम अपने सामाजिक सरोकार निभाने में आगे



इस्लामिक स्टेट से जुड़े कैदियों ने रूसी जेल में गाड़स को बना लिया था बंधक... सुरक्षाबलों ने चलाया ऑपरेशन

## रूसी जेल में छह ISIS आतंकियों का खात्मा

एजेंसी | मॉस्को

रूसी सुरक्षाबलों ने दक्षिणी रूस में स्थित एक हिरासत केंद्र पर रविवार को धावा बोलकर दो जेल कर्मियों को आजाद करा लिया। रूसी बलों ने कारवाई के दौरान जेल कर्मियों को बंधक बनाने वाले इस्लामिक स्टेट (आईएसआईएस) आतंकवादी समूह से जुड़े छह कैदियों को मार गिराया। इस कारवाई में हिरासत केंद्र में बंधकों को कोई नुकसान नहीं पहुंचा है। रिपोर्ट के मुताबिक, रोस्तोव क्षेत्र के हिरासत केंद्र नंबर 1 के केंद्रीय प्रांगण में बंधक बनाने वाले छह लोग थे और उनके पास चाकू और अन्य हथियार थे। कैदियों में इस्लामिक स्टेट समूह से जुड़े होने के आरोपी भी शामिल हैं। जेल कर्मियों को बंधक बनाने वाले छह लोगों में से एक ने इस्लामिक स्टेट के झंडे वाला हेडबैंड पहना हुआ था, जिस पर अरबी भाषा में लिखा हुआ था। कैदियों ने खिड़की की सलाखें तोड़ दीं और रूसी के सहारे कई मंजिल नीचे उतर गए। इसके बाद चाकू और कुल्हाड़ी से गार्डों को बंधक बना लिया। टेलीग्राम चैनल पर जारी किए गए वीडियो में एक आतंकी बंधक बनाए गए एक गार्ड के बगल में चाकू लहराते हुए दिखाया गया था।



पहले भी ISIS ने किया हमला

हाल के वर्षों में आईएस ने रूस में कई हमले किए हैं। रूस की राजधानी मॉस्को में मार्च में एक कॉन्सर्ट हॉल में भयानक हमला हुआ था, 22 मार्च को हुए इस खतरनाक हमले में लगभग 144 लोगों की मौत हो गई थी और हजारों लोग घायल हो गए थे। इस हमले की जिम्मेदारी बाद में ISIS ने ली थी। इसके बाद अब दूसरी बार ISIS ने रूस में दो जेल के गार्डों को बंधी बना लिया था।

आतंकी बाहर निकलने की कर रहे थे मांग

अधिकारियों से बातचीत में कैदियों ने बाहर निकलने की मांग की, लेकिन रूसी सुरक्षा बलों ने इसे स्वीकार करने की जगह जेल पर धावा बोलने का फैसला किया। रूस की संघीय दंड सेवा ने एक बयान में कहा कि बंधकों को मुक्त कराने के लिए 'विशेष अभियान' चलाया गया। इसमें अपराधियों को मार गिराया गया है। जेल सेवा ने कहा कि बंधक बनाए गए कर्मचारियों को रिहा कर दिया गया है। वे घायल नहीं हैं।

स्पेशल फोर्स ने लिया एक्शन

रूस की मीडिया ने कहा कि कुछ कैदियों की इस्लामिक स्टेट आतंकवादी समूह से जुड़े होने की जानकारी मिली थी, साथ ही कई पर अपराध के गंभीर आरोप हैं। रूस की संघीय प्रायद्वीपीय सेवा ने कहा कि कानून प्रवर्तन एजेंसियों को साइट पर फौरन बुलाया गया था, जिसके बाद स्पेशल फोर्स ने एक्शन लिया और बंधियों को छोड़ा लिया गया। इस घटना के बाद जेल के आसपास की सारी सड़कों को बंद कर दिया गया है। कैदियों ने जेल के गार्डों को बंधक बनाया था, लेकिन थोड़ी ही देर में रूसी सेना ने एक्शन लिया और गार्डों को बचा लिया।

इजराइल-हमास के बीच युद्ध जारी...

## रफाह विस्फोट में आठ IDF सैनिकों की मौत

एजेंसी | तेल अवीव

दक्षिणी गाजा के रफाह में एक भयानक विस्फोट में आठ इजराइली सैनिकों की जान चली गई। यह जनवरी के बाद से इजराइली सेना के लिए सबसे घातक घटना है। मारे गए सैनिकों में 23 वर्षीय कैप्टन वासेम महमूद की पहचान हो गई। वह बेत जान से कॉम्बैट इंजीनियरिंग कोर की 601वाँ बटालियन में डिप्टी कंपनी कमांडर थे। सात सैनिकों के नाम उनके परिवारों को सूचित किए जाने के बाद जारी किए जाएंगे।

आईडीएफ की जांच से प्राप्त प्रारंभिक निष्कर्षों से पता चलता है कि जब विस्फोट हुआ तब सैनिक नामर बख्तरबंद लड़ाकू इंजीनियरिंग वाहन के अंदर थे। यह घटना सुबह करीब 5 बजे हुई, जब काफिला रफाह के तेल सुलतान इलाके में हमास के खिलाफ रात भर के हमले के बाद आराम के लिए जा रहा था। काफिले में पांचवें या छठे वाहन के रूप में तैनात बख्तरबंद लड़ाकू इंजीनियरिंग वाहन नामर में एक शक्तिशाली विस्फोट



कुल 307 इजराइली सैनिकों की गई जान

इन सैनिकों की मृत्यु के साथ ही हमास के विरुद्ध जमीनी हमले और गाजा सीमा पर अभियान के दौरान आईडीएफ के हताहतों की कुल संख्या 307 हो गई है। इस संख्या में हाल ही में बंधक बचाव अभियान में मारे गए एक पुलिस अधिकारी और संघर्ष में मारे गए एक नागरिक रक्षा मंत्रालय के ठेकेदार भी शामिल हैं। इस त्रासदी से पहले सबसे घातक घटना जनवरी में हुई थी। उस समय हमास के आरपीजी हमले से हुए विस्फोट में 21 सैनिक मारे गए थे, जिसके परिणामस्वरूप दो इमारतें ढह गई थी। रिपोर्ट के अनुसार आईडीएफ इस विनाशकारी नुकसान से जुड़ी परिस्थितियों की जांच जारी रखे हुए है। साथ ही अस्थिर क्षेत्रों में कार्यरत सैन्य कर्मियों के समक्ष आने वाली चुनौतियों और ओखियों पर जोर दे रहा है।

हुआ। यह अभी भी स्पष्ट नहीं है कि विस्फोट पहले से लगाए गए बम से हुआ या हमास के गुप्तों ने वाहन पर विस्फोटक उपकरण लगाया था। जांचकर्ता इस बात पर भी विचार कर रहे हैं कि क्या नामर बख्तरबंद लड़ाकू इंजीनियरिंग वाहन के बाहर एकत्र विस्फोटकों ने विस्फोट की तीव्रता को बढ़ा दिया। आईडीएफ के अनुसार घटना के दौरान कोई गोलीबारी नहीं हुई और विस्फोट के समय वाहन गति में था।

स्टडी में खुलासा

## धरती पर छोटे हो सकते हैं दिन

एजेंसी | वाशिंगटन

पृथ्वी के आंतरिक कोर के घूमने की गति सतह की अपेक्षा धीरे-धीरे कम हो रही है। शोधकर्ताओं का कहना है कि आंतरिक कोर के धीमे होने की वजह से पृथ्वी पर आने वाले समय में दिन की लंबाई कम हो सकती है। हालांकि, यह कमी एक सेकंड की होगी। नेचर जर्नल में प्रकाशित एक नए अध्ययन में पता चला है कि आंतरिक कोर ने 2010 से अपने घूमने की गति को धीमा करना शुरू किया है। पृथ्वी की आंतरिक कोर लोहे और निकल से बना एक ठोस गोला है, जो बाहरी तरल कोर के भीतर मौजूद है। यह गुरुत्वाकर्षण के चलते अपने स्थान पर स्थिर है। आंतरिक और बाहरी कोर मिलकर पृथ्वी की तीन परतों में से एक को बनाते हैं। अन्य दो परतें मॉटल और क्रस्ट हैं। क्रस्ट वह परत है जिस पर हम रहते हैं। पृथ्वी की कोर में होने वाली



ऐसे किया गया अध्ययन

अपने ताजा अध्ययन के लिए शोधकर्ताओं ने 1991 से 2023 के बीच दक्षिणी अटलांटिक महासागर में एक दूर स्थित द्वीप समूह साउथ सैंडिच में एक ही स्थान पर बार-बार आने वाले 121 भूकंपों के दर्ज किए गए डेटा को देखा। विश्लेषण के दौरान शोधकर्ताओं ने 1971 और 1974 के बीच दोहरे सोवियत परमाणु परीक्षणों के आंकड़ों के साथ-साथ आंतरिक कोर के अन्य अध्ययनों से प्राप्त कई फ्रॉन्सीसी और अमेरिकी परमाणु परीक्षणों के आंकड़ों को भी शामिल किया गया।

हलचल के लिए वैज्ञानिक भूकंप के दौरान प्राप्त होने वाली तरंगों की रिकॉर्डिंग का विश्लेषण करके कोर का अध्ययन करते हैं। इस रिकॉर्डिंग को सीस्मोग्राम कहते हैं। अमेरिकी के दक्षिणी कैलिफोर्निया विश्वविद्यालय में पृथ्वी विज्ञान के प्रोफेसर जॉन विडेल कहते हैं

कि जब मैंने पहली बार सीस्मोग्राम देखा तो हैरान रह गया। यह परिवर्तन का संकेत दे रहा था। विडेल ने बताया कि 20 अधिक सीस्मोग्राम का अध्ययन किया गया और ये सभी एक ही पैटर्न की तरफ संकेत दे रहे थे। नतीजा साफ था। शोध में कहा गया है कि चार दशकों में पहली बार है जब आंतरिक कोर मॉटल की तुलना में धीमी गति से घूम रही है। विडेल ने कहा कि अन्य वैज्ञानिकों ने हाल ही में इसी तरह के और अलग-अलग मॉडल के तर्क दिए हैं, लेकिन हमारा नवीनतम अध्ययन सबसे ठोस समाधान प्रदान करता है। इसी साल की शुरुआत में नेचर जर्नल में एक अध्ययन प्रकाशित हुआ था, जिसमें बताया गया था कि ग्रीनलैंड और अंटार्कटिका में जलवायु परिवर्तन के चलते बर्फ पिघल रही है, जिससे पृथ्वी का घूर्णन धीमा हो रहा है।

सऊदी अरब में 47 डिग्री से ऊपर तक पहुंच गया तापमान

## हीटस्ट्रोक से 14 हज यात्रियों की मौत

एजेंसी | काहिरा

ईद-उल-अजहा उत्सव के बीच सऊदी अरब में बड़ी संख्या में हज यात्रियों की भीड़ उमड़ी। हालांकि, सऊदी अरब में पड़ रही चिलमिलाती गर्मी हज यात्रियों के लिए चुनौती साबित हो रही है। हज के दौरान पारा 47 डिग्री से ऊपर तक पहुंच गया है। इससे खासतौर पर बुजुर्गों के लिए मुश्किलें बढ़ गई हैं। मक्का में भीषण गर्मी के कारण



14 जॉर्डनियों की मौत हो गई है और 17 अन्य लापता हैं। इसकी

जानकारी जॉर्डन के विदेश मंत्रालय ने रविवार को एक बयान में दिया है।

इससे पहले जॉर्डन में विदेश मामलों और प्रवासियों के मंत्रालय ने पहले माउंट अराफात पर हीट स्ट्रोक के कारण छह जॉर्डन नागरिकों की मौत की पुष्टि की थी। हालांकि, कई अन्य स्थानीय सूत्रों ने इससे अधिक संख्या की सूचना दी है, जिसके अनुसार 14 तीर्थयात्रियों की मृत्यु हुई है और उनके नाम भी पब्लिश किए गए हैं। हीट स्ट्रोक गर्मी से होने वाली बीमारी का एक गंभीर रूप है।

राजस्थान से लेकर उत्तर भारत में खबरों की दुनिया का सबसे विश्वसनीय नाम

सच बेधड़क

बेधड़क अंदाज, बेधड़क खबरें

टीवी न्यूज चैनल एवं दैनिक हिन्दी अखबार

Channel Now Available on

TATA PLAY	airtel digital	RM Cable	Reliance
1186	372	123	345
DCN	GTPL		
987	986		

DOWNLOAD APP NOW



OUR DIGITAL PARTNER

dailyhunt

B-37, 38, 39, Kamal Ratan Tower, 10-B Scheme, Gopalpura Bypass Road, Jaipur, 302018

official@sachbedhadak.com

www.sachbedhadak.com

+91 9664014179

Sach Bedhadak Sach Bedhadak Sach Bedhadak sach\_bedhadak

दैनिक हिन्दी अखबार

# सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

